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FUNZIONARIO TECNICO E INFORMATICO - Questionario 3

1 - Individuare il numero che sostituito a ... completa la sequenza numerica: 35|46 | 32| 43]29|40| 26 | 37
[ ... ] 34.

[] 23.
[] 21.

[] 28.

2 - Un tecnico verifica 4 impianti di sicurezza rispettivamente ogni 24,8,24 e 8 giorni. Ogni quanti giorni il
tecnico verifichera nella stessa giornata tutti e 4 gli impianti?

[] 24.

[]8.

[ ] 48.

3 - Si sommi a 29 il prodotto tra 33 e 38 e si sottragga il quadrato di 14. Quale valore si ottiene?

[ ] 1087.
[ ] -1029.

[ ] 1479.

4 - Determina due numeri sapendo che la loro differenza e 11 e laloro sommaé -7.
[1(2-9).
[1 (3;-10).

[ ] (3:-9).

5-Lacremadi nocciole ha un costo di produzione di 360 euro al quintale, che rappresenta il 60% del
prezzo di vendita. Quanto € in euro il prezzo di vendita?

[ ] 600.
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[ 1 490.
[ 1 300.
6 - In un hotel tre sono le addette alla pulizia delle stanze. Alla prima ne sono assegnate i sei decimi del

totale, alla secondai 3 quindicesimi e le restanti 8 stanze sono assegnate alla terza. Quante stanze ha in
totale I'hotel?

[ 1 40 stanze.

[ 1 30 stanze.

[ ] 50 stanze.

7-Se XsitrovatraAeB; AsitrovatraYe X; BsitrovatraXeK; YsitrovatraCeA; KsitrovatraBeDeé
sicuramente vero che:

[ ] KépiuvicinoaYcheaC.
[ 1 Non e possibile stabilire se D sia piu vicino a B che a X.

[ 1 B e pitvicino a C che a X.

8-Se" " sta a "Catamarano" allora € logico che "Cielo" stiaa "

[ 1 Mare - Aereo.
[ 1 Arsenale - Aereo.

[ 1 Mare - Aeroscalo.

9 - "Martedi - Venerdi" =" " come" " ="Mesi".

[ 1 "Giorni" /"Settembre - Dicembre".

[ ] "Agosto - Novembre" / "Anni".

[ 1 "Giorni"/"Anno".

10 - Quali elementi eliminerebbe dal seguente gruppo? calzascarpe - pantofola - espadrillas - ballerina -
laccio - stivaletto.

[ ] Calzascarpe - laccio.
[ ] Stivaletto - calzascarpe.

[ 1 Pantofola - espadrillas.
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11 - Completare la seguente proporzione. Se "piede" sta a "lunghezza" allora € logico che "..?.." stiaa

[ ] Kilometro orario - velocita.
[ ] Temperatura - grado Kelvin.

[ 1 Grado Réaumur - intensita di corrente elettrica.

12 - Se "CANDIDEZZA" vale "DIDEZ" allora"PETROLCHIMICO" vale....

[ ] "ROLCHIMI".
[ ] "ROLCHIMO".

[ ] "ROLCHICO".

13 - L'unico cognato del fratello della mamma di Luca e per Luca:

[ ]Il padre.
[ ] Il prozio.
[ 1 I cugino.

14 - Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.

[ ] Tuttii cavalli amano la biada. Sephir ama la biada, quindi € un cavallo.

[ ] Tuttiicani amano la carne cruda. Woody € un cane, quindi ama la carne cruda.

[ ] Tutti i maialini si rotolano nel fango. Babe & un maialino, quindi si rotola nel fango.

15 - Se "rimuovere da un ufficio" sta a "destituire" allora "mandare via qualcuno costringendolo a vivere in
una sede lontana e sgradita” staa"

[ 1 Relegare.
[ 1 Capzioso.

[ 1 Compulsare.

16 - In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?

[ 1 Pazienza, virtu.

[ ] Forza, allenamento.
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[ 1 Poveri, ricchi.

17 - Quale dei seguenti numeri € divisibile per 5:

[ ] 20325.
[ ] 19838.
[ ] 21424.

18 - Quale dei seguenti termini pud essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue? Biglietto (...?...) Cortesia.

[ ] Visita.
[ 1 Sguardo.
[ 1 Incontro.

19 - Atti di gestione finanziaria, ivi compresa lI'assunzione di impegni di spesa. Da chi sono svolte le
predette funzioni?

[ ] Dai dirigenti.
[ ] Dal Sindaco.
[ 1 Dal Consiglio comunale.

20 - Quale organo dell’Amministrazione comunale attribuisce e definisce gli incarichi dirigenziali (art. 50,
Tuel)?

[ 1 I Sindaco nella sua qualita di rappresentante dell’ente.
[ 1 I Sindaco in qualita di ufficiale del Governo.

[ 1 Il Prefetto.

21 - Il RPA (Responsabile del procedimento amministrativo):

[ ] Valuta, ai fini istruttori i requisiti di legittimazione.
[ 1 E una figura che per gli enti locali non & piu obbligatoria.

[ 1 Non pud mai ordinare esibizioni di documenti.

22 - Ai sensi dell'art. 1 dellalegge n. 241/1990 |'attivita amministrativa é retta, tra I'altro, da criteri di:
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[ ] Trasparenza.

[ 1 Differenziazione.

[ ] Competenza.

23 - | compensi derivati dalla collaborazione a giornali e riviste sono esclusi dall’ambito dell’applicazione

del c.d. regime di incompatibilita in base al quale al dipendente € preclusa la possibilita di svolgere attivita
commerciali, professionali, ecc. in costanza di rapporto di lavoro pubblico?

[ 1 Si, sono espressamente esclusi a norma di quanto dispone I'art. 53 del d.lgs. n. 165/2001.

[ 1 No, rientrano nell’applicazione del c.d. regime di incompatibilita.

[ 1 No, in applicazione del principio costituzionale contenuto all’art. 98.

24 - Per i dipendenti del Comparto funzioni locali, I'inosservanza degli obblighi in materia di prevenzione

degli infortuni e di sicurezza sul lavoro ove non ne sia derivato danno o pregiudizio al servizio o agli
interessi dell’lamministrazione o di terzi comporta la sanzione disciplinare:

[ 1 Dal minimo del rimprovero verbale o scritto al massimo della multa di importo pari a 4 ore di
retribuzione.

[ 1 Del licenziamento con preavviso.

[ ] Del licenziamento senza preawviso.

25 - Quale tra i seguenti € un delitto dei pubblici ufficiali contro la pubblica amministrazione?

[ 1 Corruzione per I'esercizio della funzione (art. 318 c.p.).

[ ] Traffico di influenze illecite (art. 346 bis c.p.).

[ 1 Violazione di sigilli (art. 349 c.p.).

26 - Per quale delitto il presupposto della condotta appropriativa del pubblico ufficiale o dell'incaricato di

pubblico servizio é il possesso o la disponibilita del denaro o della cosa mobile, oggetto materiale della
condotta?

[ ] Peculato.
[ 1 Concussione.
[ ] Interesse privato in atti d'ufficio.

27 - Indicare quale principio sui "Rapporti con il pubblico", non & consono a quanto dispone il Codice di
Comportamento dei dipendenti delle pubbliche amministrazioni.
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[ 1 Il dipendente fornisce informazioni e notizie relative ad atti od operazioni amministrative, di
competenza e nel caso di richiesta di accesso agli atti rifiuta motivando genericamente.

[ 1 Il dipendente opera con spirito di servizio, correttezza, cortesia e disponibilita e, nel rispondere alla
corrispondenza, a chiamate telefoniche e ai messaggi di posta elettronica, opera nella maniera piu completa e
accurata possibile.

[ ] Ildipendente in rapporto con il pubblico si fa riconoscere attraverso I'esposizione in modo visibile del badge od

altro supporto identificativo messo a disposizione dall'amministrazione, salvo diverse disposizioni di servizio.

28 - "ll dipendente deve assicurare, nei rapporti con le altre pubbliche amministrazioni, lo scambio e la
trasmissione delle informazioni e dei dati in qualsiasi forma anche telematica, nel rispetto della normativa
vigente”. Il citato principio:

[ 1 E espressamente contenuto tra i "principi generali" nel Codice di comportamento dei dipendenti
pubblici.

[ 1 Costituisce "principio generale” solo se inserito nel Codice di comportamento che ciascuna amministrazione
deve obbligatoriamente adottare.

[ 1 Non e uno dei "principi generali" previsto nel Codice di comportamento dei dipendenti pubblici.

29 - Quale funzionalita di Microsoft Word consente di uniformare le sezioni in alto ed in basso di tutte le
pagine di un documento?

[ 1 Intestazione e pié di pagina.
[ 1 Thesaurus.
[ 1 Spaziatura prima e dopo.

30 - Quale delle seguenti formule di Microsoft Excel restituisce il numero di valori maggiori di O
nell'intervallo Al e A8?

[ ] =CONTA.SE(A1:A8;">0").

[ ] =CONTA.SE(A1:A8;>0).

[ ] =CONTA.SE(A1;A8;>0).
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